
Allegati: --

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 61/2024

Oggetto: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale ai sensi dell'art. 14 c. 3, dello Statuto 
Comunale e dell'art. 8, comma 1, del Regolamento del Consiglio Comunale.

Seduta pubblica in prima convocazione
Addì otto del mese di Luglio dell’anno duemilaventiquattro alle ore 17:29, in questo Comune, nella 
sala delle adunanze del Consiglio, regolarmente convocato, si è riunito il Consiglio comunale.

All'esame dell'argomento in oggetto risultano presenti:

Nome Presente Assente Nome Presente Assente

Zedda Massimo - Sindaco X Mereu Marta X

Alias Alessio X Mulas Francesca X

Benucci Marco X Mura Paola X

Boero Michele X Mura Roberto X

Calledda Peppino X Onnis Francesco Raffaele X

Cao Alessandro X Piccoi Massimiliano X

Carta Davide X Polo Rita X

Cilloccu Marzia X Porra' Giovanni X

Cocco Chiara X Scano Andrea X

Congiu Luciano X Secchi Ferdinando X

Corrias Marcello X Serra Barbara X

Farris Giuseppe X Sorrentino Corrado X

Ladu Ombretta X Stochino Laura X

Loi Stefania X Sulis Roberta X

Mannino Pierluigi X Tocco Edoardo X

Massa Matteo X Usai Carlo X

Maxia Corrado X Zedda Alessandra X

Mereu Alessio X

presenti: 34 - assenti: 1

Assume la Presidenza il Consigliere Anzianoonsigliere anziano Marco Benucci

con l’assistenza del Segretario GeneraleGiantonio Sau

Risultano presenti gli Assessori: chiappe maria francesca, puddu anna, macciotta giuseppe, lecis 
cocco ortu matteo, marcialis yuri mario, giua marassi luisa, serra carlo, mancini maria cristina, 
andreozzi giulia.
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Il Consiglio comunale

premesso che:

- con deliberazione n. 57 del 08/07/2024 il Consiglio Comunale ha proceduto:

1. alla convalida dell'eletto alla carica di sindaco e delle elette e degli eletti alla carica di 
consigliera e consigliere comunale.

2. all'esame delle condizioni di eleggibilità e di compatibilità alla carica di Sindaco e di 
consigliera e consigliere comunale, a seguito delle elezioni tenutesi il giorno 8 e 9 giugno 
2024 ed in relazione a quanto disposto dall’articolo 41 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

considerato che il Consiglio Comunale

- ha preso atto del giuramento del Sindaco, in relazione quanto disposto dall'art. 50, comma 
11, del citato D.Lgs. n. 267/2000;

- ha preso atto, come comunicato dal Sindaco a seguito del decreto prot. n. 194830 del 
08/07/2024, delle nomine concernenti le cariche di vicesindaca, di assessora e assessore;

- con deliberazione n. 60 del 08/07/2024 ha preso atto della cessazione dalla carica delle 
consigliere e dei consiglieri a seguito della nomina a assessora e assessore, ha proceduto alla 
convalida delle consigliere e consiglieri subentranti e all'esame delle condizioni di eleggibilità 
e compatibilità;

- visto l’art. 39 del D.lgs. n. 267/2000 ed in particolare i commi 1 e 2 i quali stabiliscono che:

“1. I consigli provinciali e i consigli comunali dei comuni con popolazione superiore a 15.000 abitanti 
sono presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri nella prima seduta del consiglio. Al presidente 
del consiglio sono attribuiti, tra gli altri, i poteri di convocazione e direzione dei lavori e delle attività del 
consiglio. Quando lo statuto non dispone diversamente, le funzioni vicarie di presidente del consiglio 
sono esercitate dal consigliere anziano individuato secondo le modalità di cui all'articolo 40. Nei 
comuni con popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del presidente del 
consiglio.

2. Il presidente del consiglio comunale o provinciale è tenuto a riunire il consiglio, in un termine non 
superiore ai venti giorni, quando lo richiedano un quinto dei consiglieri, o il sindaco o il presidente della 
provincia, inserendo all'ordine del giorno le questioni richieste.”;

visti:

- l'art. 14, comma 3, dello Statuto comunale secondo cui: “Il Consiglio comunale nella sua prima 
seduta, elegge, tra i consiglieri, un Presidente e due Vice Presidenti. (…);

- l’art. 8, comma 1, del Regolamento del Consiglio Comunale, ai sensi del quale: “L’elezione del 
presidente ha luogo a scrutinio segreto a maggioranza dei due terzi dei consiglieri assegnati al 
comune. Nel caso in cui nessun candidato ottenga tale maggioranza, si procede nella stessa seduta ad 
una ulteriore votazione, per la quale è richiesta la maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati. Ove 
nessun candidato risulti eletto, si procede, nella stessa seduta, al ballottaggio tra i due candidati che 
nell’ultima votazione hanno ottenuto il maggior numero di voti. In caso di parità di voti risulta eletto il 
consigliere più anziano di età”;
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attesa la necessità di procedere all’elezione del Presidente del Consiglio comunale;

ricordato dal consigliere anziano in qualità di presidente del collegio che nella prima votazione per 
l’elezione è richiesta la maggioranza dei due terzi dei consiglieri assegnati (n. 24 voti) mentre, qualora 
non si raggiunga tale maggioranza, nella successiva votazione è richiesta la maggioranza assoluta dei 
consiglieri assegnati (n. 18 voti);

acquisito, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, il parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica del dirigente del Servizio Affari Generali e Istituzionali e Gabinetto del 
Sindaco dott.ssa Teresa Carboni;

con l’ausilio degli scrutatori consiglieri Cocco, Porrà e Sulis, vengono distribuite e scrutinate n. 34 
schede che danno il seguente risultato:

- Presenti: 34,

- Votanti: 34;

hanno riportato voti:

- Benucci Marco: 23;

- Maxia Corrado: 11;

- schede bianche: nessuna;

- schede nulle: nessuna;

considerato che nessun candidato ha ottenuto la maggioranza dei due terzi dei Consiglieri assegnati, 
si procede, con l’ausilio degli stessi scrutatori, ad altra votazione:

- Presenti: 34;

- Votanti: 34;

hanno riportato voti:

- Benucci Marco: 33;

- schede bianche: 1;

- schede nulle: nessuna;

preso atto dell’esito della votazione proclamato dal consigliere anziano

delibera

1) di eleggere Presidente di questo Consiglio comunale il consigliere Marco Benucci.

Successivamente, su proposta del Presidente

il Consiglio comunale

visto il risultato unanime favorevole della votazione, espressa con sistema elettronico: presenti 34, 
assenti 1 (Mereu A.), votanti 34, favorevoli 34, contrari nessuno, astenuti nessuno;

delibera
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di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, 
del D.Lgs. n. 267/2000.

Il Segretario Generale
Giantonio Sau

Il Consigliere Anziano
Marco Benucci


